
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência de Petrópolis – CMDDPD (MINUTA) 

 

 

Aos 28 dias do mês de setembro de 2022, às 14:09 horas, na Rua Koeller, nº 260, município de 

Petrópolis, RJ, e também por meios eletrônicos, foi realizada a Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência – CMDDPD, tendo sido 

deliberados os seguintes assuntos a partir do quórum mínimo de conselheiros e/ou suplentes: 

o Conselheiro Filipe foi quem presidiu a reunião, tendo em vista à ausência justificada da 

Presidente Ana Carla. Tiago lembrou da necessidade de se eleger os membros da comissão 

organizadora da conferência e demais assuntos relacionados. Sandra salientou que havia 

pouco tempo para se preparar uma conferência ainda este ano e lembrou que setembro é o 

mês da pessoa com deficiência. Luciana perguntou o prazo máximo para a conferência ser 

realizada, sendo que Luiz Felipe esclareceu que os temas são definidos pela esfera superior, 

em nível nacional. Tiago disse também que, independentemente da realização ou não da 

conferência, será preciso fazer a eleição da nova presidência, uma vez que as conferências 

nacional e estadual estão paradas. A despeito dessa situação, ressaltou que, no intuito de 

oferecer o máximo em termos de controle social, poder-se-ia definir os temas por conta própria 

e realizar a conferência municipal. Filipe concordou com Tiago e Sandra reforçou a necessidade 

de se ter a eleição, sugerindo que, após, fosse agendado um encontro intersetorial que poderá 

vir a nortear uma possível conferência. Marcelo questionou se seria possível fazer uma eleição 

fora de conferência e Pedro reforçou a necessidade de se realizar a conferência, por fazer parte 

do rito democrático, sugerindo que sejam usados os temas levantados no fórum. Sara se 

colocou à disposição para ajudar e Tiago falou que basta fazer uma assembleia de eleição. Em 

votação unânime, foi aprovada a sugestão. Marcelo pediu para mudar o horário das reuniões e 

lembrou da indicação para o CEMEL. Luiz Felipe e Douglas se disponibilizaram, mas o primeiro 

depende de locomoção. Sandra indagou como se pensar o trabalho/treinamento de crianças 

com deficiência para os esportes, uma vez que percebe a existência de muitas crianças com 

aptidões esportivas nas escolas. Marcelo falou da dificuldade de profissionais, de local 

apropriado e de transporte. Filipe disse que a UCP tem estagiários que poderiam fazer essa 

seleção e treinamento, devendo se fazer essa ponte entre a universidade e o Poder Público. 

Luziane cobrou avanço das definições sobre o Centro-dia e Cristiane destacou o entrave que 

considera ser um equipamento para dois públicos: idosos e pessoas com deficiência. Seguiu 

dizendo que falta projeto e o imóvel destinado, a princípio, necessita de adequação para receber 

PCD. Sandra lembrou da necessidade de se viabilizar transporte e que a verba federal seria 

exclusiva para pessoas com deficiência. A reunião foi encerrada às 15:06 horas em razão da 

queda do sinal de transmissão da plataforma meet. 
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